

## 杭州高速路政一大队与高速交警开展联合治超行动

为保障高速公路安全畅通,1月16日,高速路政一大队与高速交警三大队开展联合治超行动,在新安江收费站布置执法点,重点检查过往货车的超限运输行为。根据《超限运输车辆行驶公路管理规定》,四轴货车的车货总质量不得超过31吨,本次行动共查处超载车辆3辆,均为超限20吨以上的严重超限车辆。此次专项行动有效地遏制了超限车辆抬头之势。

下一步,中队还将继续联合相关部门开展定期、不定期联合整治行动,确保超限不反弹,从而保障高速公路安全畅通。  
潘达康 董叶秋



## 干黄高速淳安段主体工程首根钻孔桩顺利开钻

1月8日上午8时,由中铁大桥局负责施工的干黄高速淳安段05标千岛湖互通首根钻孔桩顺利开钻,标志着备受淳安人民和社会关注的干黄高速淳安段主体工程桥梁基础施工正式开工建设,拉开了2018年干黄高速淳安段施工大会战的序幕。

由中铁大桥局承建的干黄高速淳安段05标,全长9.22km,工程具有“高、大、难”等显著特点。其中千岛湖互通是连接干黄高速与05省道的重要纽带,千岛湖互通穿山越水,造型优美,是干黄高速淳安段5座互通立交中工程量最大,施工难度最大,施工

环境最复杂的互通立交桥,包括9条匝道及1座收费站,位于国家5A级景区和二级水源保护区,水土保持要求高。千岛湖互通建成后,淳安市民可以就近上高速,对于打通车辆上下高速公路瓶颈、缓解城区交通压力具有较好的促进作用。

2018年,是干黄高速淳安段工程施工最关键的一年,也是攻坚之年。干黄高速淳安段建成后将结束淳安县没有一条跨境高速公路的历史,使淳安融入全国高速公路网,必将进一步强化淳安交通节点的地位,推动淳安重现浙西重镇辉煌。  
方仲达

## 临安:开展对外通道交通流量和OD调查

1月19日,临安公路段在102省道高坎和汪家阜路段、206省道板桥和三口路段设立四个调查点对过往车辆进行OD调查。

OD调查即交通起止点调查又称OD交通量调查,OD交通量就是指起终点间的交通出行量。本次调查范围是临安区主要进出通道及交叉口主城区和青山,共投入调查员60人,自早上7时开始至晚上7时结束,共计12个小时,公路段先期对所有交通量调查员进行了集中培训,在调查过程中,调查员每小时都要对该路段5%的交通量进行抽样调查,通过询问

机动车驾驶员的方式对车辆属性、出行起点和出行终点进行登记,每个调查点在12小时内要抽样调查500至1000辆的机动车进行登记。

据悉,临安公路段还将在科技大道、青临线、长西线和胥高线进行交通流量和OD调查,最后对所有调查点的数据进行汇总,通过抽样数据汇总掌握临安区主要公路交通实况、主要流量和流向分布(杭州主城、富阳、余杭、黄山等方向)等情况,为下一步公路建设定级做数据支撑。  
董生吉 朱云峰

## 昌化:对公路路面进行微表处施工

近日,杭州市临安区龙岗镇的居民王先生发现,他常走的209省道有点不一样了。“不仅沥青路面更新了,而且行车时感觉车胎与地面的摩擦力更大了。”

原来,这是临安区昌化公路段不久前对该省道采用了新型的微表处技术。所谓微表处技术,是预防性养护和校正性养护的冷施工的方法,在原路面结构层完整的前提下,采用密级配集料的混合料,可形成坚硬、耐用的薄层,能够快速恢复路面的使用功能。简单地说,在路面状况良好的情况下,加装一层沥青薄层,延迟路面的损坏,延长原有路面的使用寿命。

昌化公路段副段长朱建军介绍:“如果没有进行微表处,公路每隔一两年就要进行大中修。以208省道为例,中修要600万元以上,大修要1000万元以上。微表处以后,有望延长路面使用寿命3至5年。”

不仅如此,微表处施工较快,平均每天能完成1.5公里以上的双向9米宽路面,而传统的大中修每天只能摊铺近1公里。“沥青路面最怕渗水,微表处的路面防水渗透更好,而且抗滑性能好,所以车子开上去噪音稍微大一点。”朱建军说道。

值得一提的是,比起传统大中修摊铺的4公分路面,微表处还更节能环保。据统计,2017年昌化公路段共在208省道、209省道对29.3公里路面进行了微表处,可节省近1500吨石料,以及74吨沥青。

近年来,昌化公路段加大预防性养护应用力度,采用了泡沫沥青冷再生、水泥稳定碎石基层就地冷再生、纤维碎石封层等工艺,实施里程超过大中修里程的20%。今年,昌化还将对18.4公里路面进行大中修、预防性养护。  
傅羽辉

## 高速路政三大队做好春运前工地日常监管工作

针对目前春运临近,高速路政三大队会同施工单位对工地安全、施工等进行排查,加强对辖区高速公路沿线施工工地的监管。

近日,大队沪杭甬中队路政人员在巡查过程中发现S2临平段有一工地正在施工,并将建筑废料堆放于高速公路建控区内。经了解,该堆土为桥墩建设所挖,属于临时性堆放,将马上予以回填。对此,中队路

政人员要求其及时清理堆土及建筑材料,同时划清建控区界限,防止再次出现类似侵入建控区行为,并对施工人员进行公路普法知识教育。目前,施工单位已清理堆土,并按要求设立建控区界桩。

今后,大队将进一步加强对高速公路沿线施工工地的监管,杜绝此类事件的发生,保证公路的完好、安全和畅通。  
冯佳伟

## 高速路政二大队检查高速服务区防雪抗冻准备情况

2018年的第一场雪如约而至,杭州高速路政二大队绕城一中队在加强路面巡查和排查的基础上,于1月23日对辖区杭州绕城高速公路西湖服务区的相关防雪抗冻准备情况进行了检查。

路政队员对相关设施、商品储备、抗雪物资等进行了检查了解,对避寒点的设置、引导提出了相关建

议,对加油站的油量储备、加油机运转状况和防冻商品储备等进行了查看,西湖服务区在绕城公司和经营单位相关部门的重视下基本工作已经到位,路政部门将在接下来的雨雪天气中加强巡查走访,确保高速避寒休养点能安全有序运转。  
李云福 徐冠铭

## 余杭:全力做好抗雪准备工作

据气象部门预测,本周后期,我区还将有多雨雪天气。随着春运高峰即将到来,为确保春运期间我区公路安全畅通,区公路部门对全区所辖道路安全设施进行了全面排查,并及时进行维修,同时储备好春运应急物资,严格落实值班和领导带班制,为百姓出行护航。

围绕“保通、保畅、保安全”,公路部门积极做好安全设施隐患排查工作,对所辖道路,特别是01、04等省道,东西大道、疏港大道、古墩路等重要县道的安全设施,进行了一次全面排查,对上述道路的伸缩缝破损,标志牌及警示桩缺失,防撞护栏破损,标线模糊,反光镜破损、挡墙等存在安全隐患的地方,安排应急抢修队伍进行维修,同时,为应对本周三起可能出现的冰雪天气,公路部门已储备好抗雪防冻应急物资,包含工业盐105吨,融雪剂125吨、草包、编织袋46500余只,石子190余吨,毛竹2100根。除雪车、洒盐车等机械均已调试到位,推雪板已安装完毕。  
王黎娜

## 桐庐:交警路政成立联合治超小组

超载超限是引发交通事故的重要原因之一。在利益的驱动下,一些货车司机置安全于不顾,恶意超载超限。为努力实现辖区路段“秩序良好、事故下降”的总体目标,治理车辆超限超载联合执法常态化制度化,1月9日上午,桐庐县路政大队、交警大队组织召开联合治理超载工作会议。

会议就联合治超行动的人员安排、联合模式、执法经费、人员分工等进行讨论。会议协商了超限超载的整治范围,包括货运车辆车货总重超过规定限值的行为;非法改装加高栏板;闯卡、拒检、遮挡号牌等违法行为。

此次会议还成立了路警联合治超领导小组,领导小组下设办公室。路政、交警分属不同职位,工作侧重点也不一,在超限超载事故处理具体工作过程中,路政和交警双方也有存在异议的地方,此次联合执法整治行动会议中,路政与交警双方协调了矛盾,统一了公路货运车辆超限超载认定标准,对治理车辆超限超载常态化制度化的实施达成了共识,使得公路沿线交警部门与路政部门联系更为紧密,为今后两部门共同维护公路安全畅通奠定了更深厚的基础。  
李春

## 淳安:建立路政执法“大数据库”工作平台

淳安公路段积极贯彻落实美丽公路建设和深化交通运输领域改革的工作需要,整合运政、路政执法力量,建立路政执法“大数据库”工作平台。

为探索联合执法工作机制,积累经验,淳安公路段从2017年7月10日开始联合公安交警、城管等部门对淳安县主要干线公路05省道、06省道进行了为期一周的联合整治,重点检查车辆的超载、超限,抛洒滴漏,非法改装车辆等交通违法行为。9月、10月针对违法超限超载运输有所抬头、在夜间进行违法超限运输的情况,千岛湖路政中队、临岐路政中队联合辖区交警中队和运政人员在05省道、金富线、昌文线等路段进行了错时集中治超,取得的良好效果。

通过路政、运政联合执法,集中了执法力量,在执勤的过程中,执法人员加强了动态管理,从严查处车辆超载、涉牌涉证、无从业资格证等严重违法违章行为,发现一起,查处了一起,扩大了对此类违法车辆的控制面。通过2次联合执法,查获各类交通违法行为10余例。路政、运政联合执法,合署办公方便了群众办事,为实现最多跑一次提供了便利条件,为广大市民出行创造了平安、畅通、有序的道路交通环境。  
余骞

## 建德公路养护部门慰问退休老职工

一年一度的春节即将来临,为使广大退休老职工们在寒冷的冬季度过一个欢乐祥和的传统佳节,近日建德市公路管理段下属的畅达公路养护有限公司对退休老职工进行了慰问。

建德市畅达公路养护有限公司班子成员分3组奔赴建德市各个乡镇,分别来到35位退休老职工的家中,为他们送上了米、油等春节慰问品,感谢广大老职工们对我市公路养护事业任劳任怨、勤勤恳恳辛苦劳作了一辈子,并做出的巨大贡献。

建德公路养护部门用实际行动诠释了“走基层、解难题、办实事、惠民生”活动,扎实推进了党的群众路线教育实践活动的深入开展,让广大职工们感受到了党和组织的温暖和关爱。  
方宁